

Americké námořnictvo bylo na místě výbuchů Nord Stream

 infokurýr.cz/n/2024/10/10/americke-namornictvo-bylo-na-miste-vybuchu-nord-stream

kurýr

10. října 2024

Americké válečné lodě operovaly v oblasti s vypnutými transpondéry, informoval dánský list Politiken

Plavidla amerického námořnictva operovala na místě krátce před výbuchy, které ochromily plynovody Nord Stream 1 a 2 v Baltském moři, uvedl dánský list Politiken s odvoláním na místního přístavního velitele.

Klíčová energetická infrastruktura, vybudovaná pro dodávky ruského plynu do Německa a zbytku Evropy, byla v září 2022 narušena podvodními výbuchy.

Dílo od Politiken vyšlo 26. září, ale z velké části zůstalo bez povšimnutí. V úterý se však znovu objevila na X (dříve Twitter), přičemž tvrzení byla znovu zveřejněna Glennem Greenwaldem a dalšími významnými nezávislými novináři.

Podle článku americké válečné lodě operovaly v oblasti východně od dánského ostrova Bornholm s vypnutými transpondéry.

List hovořil s Johnem Ankerem Nielsenem, velitelem přístavu v dánském přístavu Christianso, který se nachází nedaleko Bornholmu. Řekl, že se rozhodl podělit se o podrobnosti o událostech ze září 2022, přestože o nich zpočátku „*nesměl nic říkat*“ .

Podle Nielsena zahájil záchrannou operaci v oblasti čtyři nebo pět dní před výbuchy Nord Stream poté, co zahlédl lodě s vypnutými transpondéry a za předpokladu, že došlo k mimořádné události.

Když se však na místo přiblížili dánští záchranáři, viděli, že dotyčná plavidla jsou lodě amerického námořnictva, řekl Nielsen. Velení námořnictva pak Nielsenovi a jeho kolegům řeklo, aby se vrátili, vzpomínal velitel přístavu.

Politiken uvedl, že Nielsen nevěří tvrzením západních médií, že Nord Stream byl sabotován Ukrajinou, údajně pomocí jachty jménem Andromeda a malé posádky k provedení sofistikovaného útoku.

Podle listu má přístavní velitel místo toho „nějakou důvěru“ ve verzi událostí, kterou poskytl legendární investigativní novinář Seymour Hersh.

Na začátku února 2023 Hersh napsal zprávu, která tvrdila, že americký prezident Joe Biden vydal rozkaz zničit Nord Stream. Podle informovaného zdroje, který hovořil s novinářem oceněným Pulitzerovou cenou, byly výbušniny, které byly odpáleny 26. září 2022, nastraženy na potrubí během předchozího června potápěči amerického námořnictva pod záštitou cvičení NATO nazvaného „Baltops 22“. Bílý dům zprávu popřel a označil ji za „*naprosto falešnou a úplnou fikci*“.

Vysocí ruští představitelé, včetně prezidenta Vladimira Putina, již dříve ukázali prstem na USA jako na možného viníka výbuchů Nord Stream. Argumentovali tím, že Washington měl technické prostředky k provedení operace a mohl získat nejvíce, vzhledem k tomu, že útok narušil ruské dodávky energie do EU a vynutil si přechod na dražší zkapalněný zemní plyn dodávaný USA.

INFOKURÝR